
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIFT  

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 10.12.2019 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 18:55 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 18:10 Uhr) 
19:00 bis 21:15 Uhr - Jahresabschlusssitzung 

Ort: Seßlach - Rathaussitzungssaal 
 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 12.11.2019 

2 Genehmigung überplanmäßiger Ausgaben 

3 Sonstiges 

4 Mitteilungen des Bürgermeisters 

5 Anfragen 

5.1 Adventsmarkt - Beleuchtung 

5.2 Schloss Heilgersdorf 

 

N i c h t ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Vergabe von Arbeiten 

1.1 Erschließungsarbeiten Lindachsteig Nord V, BA 6 

 

 Abschlusssitzung im Kultursaal der "Alten Schule" - ab 19:00 Uhr 

 
Erster Bürgermeister Maximilian Neeb eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 12.11.2019 

Beschluss: 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 12.11.2019 erhoben sich keine Einwendungen. 

angenommen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 



2 Genehmigung überplanmäßiger Ausgaben 

Für die Rathaussanierung waren im Haushaltsplan 2019 ursprünglich 350.000,00 € als Ausgabe 
vorgesehen. Die Maßnahme ist nun in weiten Teilen abgerechnet und die Ausgaben belaufen sich 
zum aktuellen Stand auf 417.089,44 €. Die Deckung der Mehrausgaben ist durch Mehreinnahmen 
gewährleistet und es ergeht daher folgender 
 
Beschluss: 
 
Die überplanmäßigen Mehrausgaben für das Haushaltsjahr 2019 bei Haushaltsstelle 1.0600.9450 
(Rathaussanierung) in Höhe von 67.089,44 € werden genehmigt. 
 

angenommen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 

3 Sonstiges 

--- 

4 Mitteilungen des Bürgermeisters 

1. Volkstrauertag und Kriegsgräbersammlung 
Herzlichen Dank an alle Mitbürgerinnen und Mitbürger, die die Gedenkfeiern am 
Volkstrauertag an den Ehrenmälern besucht haben. Herzlichen Dank an alle 
Musikgruppierung und Bürgermeisterkollegen, die diese Feiern mit ausgestaltet haben. 
Auch in diesem Jahr wurden in den meisten Stadtteilen wieder Sammlungen für die 
Kriegsgräber durchgeführt. Insgesamt konnten im Stadtgebiet 2.486,50 € gesammelt werden. 
Herzlichen Dank an alle Spender und an alle Sammler. 

2. 140 Jahre Liederkranz Seßlach 
Am 23. November 2019 fand der diesjährige Liederabend vom Liederkranz Seßlach statt. An 
diesem Abend feierte der Liederkranz Seßlach seinen 140. Geburtstag. Seitens der Stadt 
Seßlach nochmal herzliche Glückwünsche zu diesem Vereinsjubiläum. Es war ein sehr schöner 
Abend mit tollen Beiträgen von den verschiedenen Chören und Gesangsvereinen. 

3. Schaufelfest „Alte Schmiede“ 
Am 23. November 2019 fand das Schaufelfest für die Sanierung der „Alten Schmiede“ statt. 
An dieser Stelle nochmal einen herzlichen Dank an alle, die an der Umsetzung des Projektes 
beteiligt waren, allen Firmen, die zeitgerecht und sauber ihre Arbeiten verrichtet haben, an 
das Planungsteam und den Bauhofmitarbeitern und allen voran den Seßlacher Mönchen für 
ihr ehrenamtliches Engagement in den letzten Jahren. 

4. Besuch der 4. Klassen der Grund- und Mittelschule Seßlach 
Am 25. und 26. November besuchten die beiden vierten Klassen der Grund- und Mittelschule 
das Rathaus. Ich habe mich sehr über den Besuch gefreut und habe natürlich gerne die Fragen, 
die mir gestellt wurden, beantwortet. Ich hoffe, ich konnte dann auch dazu beitragen, dass in 
der anstehenden Schulaufgabe eine gute Note erzielt werden konnte. 

5. Päckchenaktion der Grund- und Mittelschule 
Die Grund- und Mittelschule sammelte in diesem Jahr Päckchen für hilfsbedürftige Kinder in 
Ost- und Südosteuropa im Rahmen der Aktion „Geschenk mit Herz“. Insgesamt wurden durch 
Schülerinnen und Schüler, Bekannte, aber auch Lehrerinnen und Lehrern und Bürgerinnen 
und Bürgern aus Seßlach 169 Pakete in der Grund- und Mittelschule Seßlach abgegeben, die 
letztendlich am 27. November 2019 von den Organisatoren abgeholt wurden. Eine tolle 
Sache! Vielen Dank an alle, die ein Päckchen zur Verfügung gestellt haben. 

6. Adventsmarkt 
Am 1. Adventswochenende fand wieder unser beliebter Adventsmarkt in Seßlach statt. Ich 



möchte mich bedanken bei allen Organisatoren, allen Standbetreibern, den 
Bauhofmitarbeitern, den verschiedenen Musikkapellen, dem Nikolaus, dem Christkind und 
den Engeln und aber auch bei allen Altstadtbewohnern, die alle zu einem guten Gelingen des 
Adventsmarktes in diesem Jahr beigetragen haben. 

7. Zuschuss für die Erneuerung des Maischebottichs im Kommunbrauhaus 
Mit Bescheid vom 3. Dezember 2019 wurde uns für die Maßnahme „Erneuerung des 
Maischebottichs im Kommunbrauhaus“ von der Oberfrankenstiftung ein Zuschuss in Höhe 
von 15.618,00 € gewährt. Dieser Zuschuss war im Haushaltsplan 2019 noch nicht eingeplant. 
Ich freue mich über die zusätzliche Einnahmequelle. 

 
Zur Kenntnis genommen 

5 Anfragen 

5.1 Adventsmarkt - Beleuchtung 

Die Beleuchtungssituation am Adventsmarkt für die Parkflächen am Juliusweg wird kritisiert. Dies 
lag unter anderem aber auch daran, dass ein Teil der Straßenbeleuchtung am Parkplatz Rodachaue 
genau über dieses Wochenende ausgefallen ist. Zukünftig solle durch den Bauhof eine bessere 
Ausleuchtung der Parkplätze vorgenommen werden. 
 

 Zur Kenntnis genommen 

5.2 Schloss Heilgersdorf 

Auf Nachfrage teilt der Bürgermeister mit, dass am Donnerstag, den 12.12.2019 ein Gespräch 
zwischen ihm und dem planenden Architekten, Herrn Veit Huber, stattfindet. In diesem wird der 
Bürgermeister nochmals eindringlich die Fertigstellung des Gutachtens fordern. 
 

 Zur Kenntnis genommen 

 

Bekanntgaben aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
 

1 Vergabe von Arbeiten 

1.1 Erschließungsarbeiten Lindachsteig Nord V, BA 6 

Der Vergabevorschlag und die Zusammenstellung der Angebote vom 09.12.2019 des 
Ingenieurbüros Koenig + Kühnel werden zum Bestandteil des Protokolls erklärt. 
 
Beschluss: 
Die Erschließungsarbeiten für das Baugebiet „Lindachsteig Nord V“, BA 06 werden an den 
wirtschaftlichsten Bieter Fa. Ing. Viktor Haschke GmbH Bauunternehmung,  97631 Bad Königshofen 
vergeben. 
 

angenommen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 

  



 Abschlusssitzung im Kultursaal der "Alten Schule" - ab 19:00 Uhr 

Erster Bürgermeister Maximilian Neeb begrüßt nach der musikalischen Einleitung durch die Band 
„Joanna and the Soulmates“ alle Gäste zur Jahresabschlusssitzung. 
 
Im Rückblick auf das ablaufende Jahr 2019 spricht er folgende beispielgebende Projekte und 
Veranstaltungen an: 
 

 KIP – energetische Sanierung des Rathauses mit Schaffung von Barrierefreiheit 

 Sanierung „Alte Schmiede“ 

 ISEK - integriertes Stadtentwicklungskonzept 

 Dorferneuerungsmaßnahmen Oberelldorf / Unterelldorf 

 Dorferneuerungsmaßnahmen Gleismuthhausen / Merlach 

 Infrastruktur 

 Neubaugebiete 

 Freizeitanlage Autenhausen 

 Kindertagesstätten 

 Kulturelle Veranstaltungen 

 Matinee der musizierenden Gruppen des Stadtgebietes 

 BR – Radltour 

 Altstadtfest mit Altstadtlauf 

 Internationales Jugendzeltlager „grenzenlos“ 
 
Er spricht seinen Dank den Bürgerinnen und Bürgern aus dem Stadtgebiet Seßlach für ihr 
Engagement für das Allgemeinwohl aus. Außerdem bedankt er sich bei seinen Stadtratskolleginnen 
und –kollegen und bei allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Stadtverwaltung und ihren 
Abteilungen für die gute Zusammenarbeit. 
 
Es folgt ein weiteres Musikstück. Im Anschluss daran ehren Maximilian Neeb und seine 
Stellvertreterin Dritte Bürgermeisterin Renate Schubart-Eisenhardt folgende Personen, die sich 
ehrenamtlich für die Stadt engagiert haben: 

 Blutspendeteam 

 Marion Geiß zum Jubiläum „25 Jahre Stadt- und Pfarrbücherei Seßlach“ 
Sie bedanken sich bei allen und übergeben ihnen einen Seßlach - Gutschein als kleine Anerkennung. 
 
Anschließend zeichnet die Dritte Bürgermeisterin Herrn Leopold Franz aus, der Landessieger beim 
Landeswettbewerb „Jugend forscht“ Bayern im Fachgebiet Technik in diesem Jahr wurde. Die 
Schülerinnen und Schüler, die in diesem Jahr hervorragende schulische Leistungen erbracht haben, 
werden ebenfalls ausgezeichnet und erhalten einen Coburg - Gutschein als kleines Präsent. 
 
Im Anschluss daran verleiht der Erste Bürgermeister Maximilian Neeb den Seßlacher Baukulturpreis 
an Herrn Marcus Schweizer aus Gemünda für die bauhistorisch hervorragende Sanierung seiner 
Scheune in der Fischersgasse. Der Bürgermeister dankt ihm für sein Engagement und überreicht die 
Urkunde und einen Blumenstrauß. Das Preisgeld in Höhe von 650,00 € wird auf das Konto des 
Preisträgers überwiesen. 
 
Vor der nächsten Ehrung wird ein drittes Musikstück dargeboten. 
 



Auch in diesem Jahr wird wieder die Ehrennadel in Bronze an Jugendfeuerwehrleute aus dem 
gesamten Stadtgebiet verliehen. Die Kreisjugendsprecherin vom JF Coburg e. V. Nicole Boßecker, 
der Jugendwart der Jugendfeuerwehren der Stadt Seßlach Christian Hückmann und der 
Kreisjugendwart Oliver Rupp nehmen die Verleihung vor. Der Bürgermeister bedankt sich bei den 
Jugendlichen für ihren Dienst an den Nächsten bereits in jungen Jahren und übergibt ebenfalls einen 
Coburg – Gutschein als kleine Anerkennung. 
 
Für sein 10-jähriges Jubiläum als Jugendwart der Jugendfeuerwehren im Stadtgebiet Seßlach wird 
Christian Hückmann geehrt. Als Anerkennung erhält er einen Seßlach - Gutschein. 
 
Der stellvertretende Landrat Rainer Mattern und Kreisbrandrat Manfred Lorenz führen auch in 
diesem Jahr die Ehrung für verdiente Feuerwehrleute durch. Sie zeichnen folgende Kameraden für 
ihren langjährigen Dienst im Ehrenamt aus: 
 
FF Autenhausen 
Manfred Martin, 40 Jahre 
 
FF Bischwind 
Thomas Hofmann, 40 Jahre 
Jürgen Schramm-Lilie, 25 Jahre 
 
FF Dietersdorf 
Alexander Kobriger, 25 Jahre 
 
FF Heilgersdorf 
Michael Langguth, 25 Jahre 
Jens Hartmann, 25 Jahre 
Thomas Klinner, 25 Jahre 
Marco Schramm, 25 Jahre 
Jürgen Treiber, 25 Jahre 
 
FF Merlach 
Dieter Weikard, 40 Jahre 
Detlev Schelhorn, 40 Jahre 
 
FF Oberelldorf / Lechenroth 
Otto Neeb, 40 Jahre 
 
Als kleines Geschenk der Stadt erhalten die Geehrten einen Seßlach - Gutschein. 
 
Erster Bürgermeister Maximilian Neeb bedankt sich abschließend bei allen Ehrenamtlichen, die sich 
für die Stadt Seßlach im zu Ende gehenden Jahr eingesetzt haben. Außerdem bedankt er sich bei 
seinen Stadtratskolleginnen und –kollegen und den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern dafür, dass 
sie ihm den Einstieg in sein Bürgermeisteramt erleichtert haben. Er wünscht allen noch eine 
besinnliche Adventszeit und ein ruhiges und friedliches Weihnachtsfest und einen guten Rutsch ins 
neue Jahr 2020. 
 
 



Vor dem letzten Musikstück bedankt sich der Bürgermeister bei der Band „Joanna and the 
Soulmates“ für die sehr gelungene musikalische Umrahmung der Abschlusssitzung und übergibt 
ihnen als kleinen Dank einen Seßlach - Gutschein. 
 
Die Vorbereitung und Lieferung des reichhaltigen Büfetts, das im Anschluss an den offiziellen Teil 
der letzten Stadtratssitzung 2019 den Gästen angeboten wird, erfolgt durch die Metzgerei Herr aus 
Coburg. 
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